





小记者投稿邮箱:2497705328@qq.com

战胜孤独

-读《孤独的小螃蟹》有感 201 班小记者 钱可丹

在这个快乐的暑假里,我读了《孤独的小螃蟹》。 书里讲述了一只小螃蟹和一只小青蟹是一对形影 不离的好朋友。有一天,小青蟹为了寻找更好的生活 离开了,小螃蟹难过极了。小螃蟹决定去找小青蟹,在 寻找的路上,它做了很多好事:帮助小纸鸟恢复了生 机,让它快乐地飞翔;帮狮子王剪了头发,让狮子恢复 了狮王的威风;用大钳子救下了小乌龟,还不幸拉断了 自己的一只钳子……最终,小螃蟹用自己的善良找到 了很多好朋友,它的生活变得充实而快乐!

小螃蟹通过帮助别人来战胜孤独,让自己的生活 充满了快乐。在今后的学习与生活中,我也要向小螃 蟹学习,学习它的勇敢、善良、乐于助人,朋友之间应该 互相谦让,互相帮助,这样就永远不会孤独啦!

指导老师 毛岑岑

305 班小记者 苏子恒

我最喜欢吃包子,无论是新疆烤包子,还是上海汤 包,我都喜欢吃。

今天,家里又包包子了。包子是中国美食之一,外 面是一层白白的皮,里面有各种各样的馅,有肉的、有 菜的、有豆沙的、有奶黄的,各有各的味道。包好之后, 包子就像一个个小胖墩儿,可爱极了。放到蒸锅里,小 胖子们好像鼓足了劲儿,在参加变胖大赛。它们争先 恐后地变大、变胖,有些甚至把衣服都撑破了,真有趣。

我一边吃着包子,一边想起上次在西安吃到的新 疆烤包子。它是烤出来的包子,长得四四方方,咬上一 口,酥酥脆脆的,里面肉馅的香味充满了整个嘴巴,回 味无穷,让人吃了还想吃。我又想到了电视里看到过 的上海汤包。一只"巨无霸"包子,配着一根吸管,被服 务员送到客人面前,吸管一插,汁水被吸入嘴里,客人 一脸满足,津津有味,让我垂涎三尺。下次,我一定要 让爸爸妈妈带我去品尝一次。

每次家里包包子,我都会兴奋地跳起来,因为包包 子肯定是全家人都在的时候,团团圆圆,就像圆圆胖胖 的包子,不仅让我肚子饱饱的,也让我感到家的温暖。

我眼中的运动会

401 班小记者 宋扬阳

在这个阳光明媚、充满活力的日子里,我们学校迎 来了一年一度的运动会。这是一个特殊的日子,不仅 能让我们热血沸腾,还能让我们惊喜欲狂。同学们穿 着独特的班服,踏着整齐的步伐,喊着嘹亮的口号,脸 上洋溢着灿烂的微笑。在我眼里,这不仅是一场体育 竞技比赛,更是一次展示自我、挑战自我的机会。

去年,我参加了立定跳远和100米跑步两个项目, 分别获得了第二名和第三名的成绩。今年,我满怀信 心地再次报名参加这两个项目,心中充满了挑战的兴 奋与期待,没有一丝紧张。

立定跳远项目开始了,我站在起跳线上,深吸一口 气,摆臂、下蹲、起跳一气呵成。 经过初赛和决赛,第一 名是403班的一名女同学,成绩遥遥领先,独占鳌头, 2.05米这个成绩成了我奋斗的目标。接下来是100米 跑步比赛。站在起跑线上,我心跳得像擂鼓一样,手心 也渗出了汗。随着"嘟"的喇叭声响,我如脱缰的野马 奋力向前。在决赛中,我拼命追赶第三名,却总是差那 么一点点。到达终点时,我心中充满了失望、懊恼和伤 心,因为我还是没能追上第三名。

通过这次运动会,我深刻体会到了运动的魅力和 练习的重要性。运动不仅锻炼我们的身体,更磨练我 们的意志。我眼中的运动会,是一个充满挑战与机遇 的舞台,它让我们在汗水中成长,在泪水中收获,从而 遇见更好的自己。

色爱赛跑续编

504班小记者 袁宸

自从上次兔子因为大意而一败涂地后,它愤愤不 平,心想:我跑步的速度可比乌龟快多了,居然输给了 乌龟! 于是,它找到乌龟,和它约定,下个月再比一次。

接下来的日子里,乌龟和兔子都卯足了劲,加紧练 习,兔子信心十足。转眼到了比赛日,森林里的小动物 们都赶过来了。有的认为兔子势在必得,有的认为胜 负未定,乌龟也未必会输。因为这次比赛的路线是:先 穿过一片丛林,再经过一个湖,最后到达终点。

"预备,跑!"随着大象裁判的一声口令,比赛正式 开始。只见兔子"嗖"的一下,像火箭一样飞了出去。 回头看了一下乌龟,发现早已被远远地甩在了后面。 兔子十分得意,不料一个不留神,被一块大石头绊倒 了。它"哇"的一声,大叫了出来。手也划开了一个口 子,但是为了战胜乌龟,它只得咬咬牙,强忍着疼痛继 续向前跑去,但是,速度明显慢了下来。

过了一会儿,它跑到一个深不见底的湖边,呆住 了。因为它不会游泳呀,兔子急得直跺脚。不知什么 时候乌龟也爬到了湖边,它二话不说,一头扎进湖里, 不一会儿就不见了踪影。兔子急得团团转,忽然,它发 现湖的另一边有一条非常狭窄的独木桥。它急忙冲了 过去,毫不犹豫地走了上去。但是独木桥太窄,兔子又 太着急,还没走几步,就掉进了湖里。"救命啊!救命 啊!"兔子一边喊,一边在湖上扑腾。乌龟听到了兔子 的叫喊,抬头望了一下近在眼前的终点,还是毅然向兔 子游去。很快,乌龟就赶到了,它咬着兔子的衣服,把 它拖上了岸。兔子躺在地上奄奄一息,它不解地问为 什么救它,乌龟笑了笑,说:"友谊第一,比赛第二。"说 完,它又向湖里游去。

乌龟到达了终点,在小动物们的掌声和喝彩声中, 光荣地挂上了金牌。"你是真正的冠军,我输得心服口 服。"兔子也赶来了,它手捧着一束鲜花,真心地向乌龟 送上祝福。两个伙伴高兴地拥抱在一起!

指导老师 毛明叶



叉停虫啦

605 班小记者 靳诗涵

"一帆风顺"这个词到底是谁发明的啊?开学还没 一周呢! 学校里就已经停电两次了。把时间拉回星期 四.....

吃完中饭,我顶着炎炎的烈日,满头大汗跑回教 室,准备接受电扇空调凉凉的拥抱。不料迎面而来的 却是一股热浪,我感觉身上的皮肤瞬间失水,甚至都能 闻到汗毛被烧焦的味道。

同学们这时正在"八仙过海,各显神通":有的抄起 本子,使劲地扇呀扇,可惜大家借来的却是牛魔王手中 的假扇子,不管怎么扇,那都是一阵火;有的扯起袖子 往头上擦,但也无济于事,汗越来越多,就像水龙头被 拧开了似的,到后来竟"哗哗"地流了起来;有的学欧阳 锋练起了"蛤蟆功",鼓着腮帮子大口大口地呼着气,可 是出来的不是观音菩萨净瓶中的甘露,而是红孩儿口 中的三昧真火。

看来,这是又停电啦!我整个人都软掉了,一屁股 坐在椅子上。这是烙铁吗? 我感觉自己与烤肉的距离 真的只差一撮孜然了。我探过头想问同桌有没有闻到 烤肉味,却发现她已经拿出作业本奋笔疾书起来。

是啊,还有作业! 无奈! 也只能从课桌里抽出作 业本埋头苦干了。不是说"心静自然凉"嘛!就让我们 静等电来吧!

402班小记者 江语凡

秋游的那天,虽然天空下着毛毛细雨,但并不影响 我们要去秋游的欢愉心情。

早上8点,一群群小朋友从一间间教室里整齐地 走出来,去乘坐大巴。我们的欢乐装满了整个车厢。 这次的秋游跟以前的很不一样,因为这次的游玩除了 开心还有不开心。

先聊聊开心的事吧!我们围坐在桌子旁,欢快地 边吃东西边聊天。一边王臣阳和蒋世阳乐得捧腹大 笑,另一边刘佳慈笑得都滚到草堆里去了。特别是当 教官带我们去参观古代书籍,还给我们讲解了古代的 装订技术时,我们个个听得专心致志,看到那装订精致 的古籍,我们小心翼翼地触摸了一遍又一遍。

现在我要跟你们分享那不开心的小插曲。中午我 们在食堂一边吃饭,还不忘一边聊天。忽然,教官站起 来严厉地说:"吃饭时要做到不讲话。"教官刚坐下,我 们又一次开始讲话,教官严肃地扫视了我们一眼,我们 不约而同地低下头继续吃饭。教官刚拿起筷子,吃第 一口饭时,我们又开始叽叽喳喳了,这可把教官惹火 了,怒气冲天的教官再一次愤怒地说:"吃饭要安安静 静。"这回我们吓坏了,安安静静地开始吃饭了,静得连 根针掉到地上的声音都听得到。

在回来的大巴上,我们回想中餐时的情景,早已忘 记了当时的害怕,只记得教官那怒发冲冠的样子,我们 乐得前仰后合。

不管开心还是不开心,这次秋游最后留给我们的 都是欢乐的回忆。

悠悠粽叶杏 浓浓端午情

501 班小记者 汪芝屹

端午佳节,妈妈带着我和姐姐踏上了回外婆家的 小路。一路上,我们期待着即将到来的传统文化体验。

外婆家的空气中弥漫着粽叶的清香,外婆早已准 备好了包粽子的材料,她那慈祥的眼神中透露出对我 们的期待。

"来来来,我的小宝贝们,让我们一起包粽子,感受 这个传统习俗的乐趣。"外婆的声音里满是对传统的尊 重和对节日的热爱。

我和姐姐围坐在圆桌旁,外婆手把手教我们如何 将粽叶折叠成漏斗状,然后小心翼翼地放入糯米和馅 料。我们的手指在粽叶间穿梭,仿佛在编织一个个绿 色的小篮子。

"姐姐,你看,这样压紧糯米,让馅料更加饱满。"我 轻声指导着姐姐,她的眼睛里闪烁着学习的光芒。

突然,一声尖叫划破了宁静:"哎呀,我的粽子怎么 '开口笑'了!"姐姐的粽子顶部露出了调皮的白糯米, 她手忙脚乱地试图补救。

我笑着安慰她:"别急,看我的,我们一步步来。"我 耐心地向姐姐展示如何用左手大拇指和右手小拇指巧 妙地压住粽叶,再用右手绑好绳子,终于,一个完美的 粽子在姐姐的手中诞生了。

外婆在一旁微笑着,她的眼神中满是骄傲和欣慰: "看,你们做得多好,这不仅仅是包粽子,更是传承我们

时间在欢声笑语中悄悄流逝,外婆将我们的劳动 成果端进厨房,用沸水煮制。两小时后,粽子的香气弥 漫在空气中,我急切地冲向厨房,坐在桌边,等待着品 "出锅喽!"外婆的声音里满是喜悦。我小心翼翼

地为粽子脱去外衣,露出了那白胖胖的粽子,糯米穿上 了一层淡淡的绿色外衣,散发着竹叶的清香。一口咬 下去,软糯香甜,拉丝的感觉让人回味无穷……

品尝完粽子后,外婆还送了我们一个香囊,那淡淡 的艾草香,让我们感受到了传统节日的温暖和外婆深

浓情端午,一家团圆,浓浓的粽香让我回味再回味 地是外婆那浓浓的爱!

指导老师 鲍秀秀

真诚待人

读《蛤蟆的明信片》有感 201 班小记者 李果

暑假里,我读了《蛤蟆的明信片》这个故事。

这个故事非常有意义,故事中青蛙对朋友特别真 诚,本想送贺卡给蛤蟆朋友,但因为贫穷而送了一张明 信片并且开诚布公。大家不仅理解青蛙,而且都被它 的真诚所感动,明信片邮递的一路上,大家默默地帮助 青蛙不断地装扮、美化着明信片,最终蛤蟆收到了一张 最美丽的"贺卡"!

这个故事告诉我们,对待朋友要保持一颗真诚的 心,时刻关心帮助对方,好朋友是我们一辈子的财富!

指导老师 毛岑岑

超越自我 **跨越** 龙门

读《小鲤鱼跳龙门》有感 201 班小记者 马若汐

"龙门在哪里?跳过去会变成什么呢?"暑假里,我 怀着满心的好奇,走进了金近爷爷的童话故事《小鲤鱼 跳龙门》。

故事里,有一群可爱的小鲤鱼,它们可勇敢啦!小 鲤鱼们听奶奶讲了龙门的故事后,都满怀期待地出发 去找龙门。一路上,它们游过了大河,穿过了桥洞,战 胜了急流。有一次,一条小鲤鱼的尾巴被水草缠住了, 幸好有热心的螃蟹用钳子剪断水草。

终于,它们找到了龙门,可龙门太高啦,怎么跳都 跳不过去。但小鲤鱼们没有放弃,它们开动小脑袋瓜, 在一个浪头的帮助下,一个接一个地跃过了龙门,看到 了美丽的新世界。

如果我是一条小鲤鱼,我也要跟它们一起去跳龙 门。这个故事让我明白了,无论遇到多大的困难和挑 战,只要我们勇敢地去面对,坚持不懈地努力,就一定 能克服难关。我也要像小鲤鱼们学习,不怕困难,勇敢 面对,跳过那道属于自己的"龙门"!

指导老师 毛岑岑

维态的中秋节

604 班小记者 王羲恕

今天是农历八月十五,是我国的传统节日中秋 节。这是一年秋季的中期,所以被称为中秋节。这天晚 上的月亮比其他几个月的满月更圆、更亮。中秋节象征 着一家人团团圆圆,因此古人经常用月亮来寄托自己对 家乡的思念。这天,我的表弟回来庆祝中秋佳节。

妈妈拿出了一盒月饼,我正准备拿一个时,表弟抢 先一步,拿了一个牛肉月饼。他把月饼从中间分开,把 一大块月饼塞进嘴里,不一会儿,表弟就满嘴都是月饼

我在月饼盒中精挑细选了一番,最终选择了一个 蛋黄莲蓉月饼,月饼呈金黄色,像极了一个月亮。月饼 的外层上有着精致而复杂的花纹,切开月饼,外层下面 是一层几乎透明的馅,最中间就是一个金灿灿的蛋黄 了。我咬了一口月饼,那沁人心脾的甜味在我嘴中弥 漫开来,蛋黄莲蓉月饼甜而不腻,十分美味。

其他人也开始吃月饼了,爸爸的是枣泥月饼,甜丝丝 的;妈妈的是酸甜可口的水晶脐橙月饼;爷爷的是黑芝麻

月饼,散发着芝麻的香气;奶奶则是传统的五仁月饼。 中秋佳节,我们一家人一起赏月、吃月饼,真是太 幸福了。

指导老师 陈雪赞

读《三国演义》有感

504班小记者 孙攀拓

最近,我看了明代罗贯中著的《三国演义》,作为中 国四大名著中唯一一本据史实改编的小说,其魅力更 是不言而喻。

这本书讲了从宴桃园豪杰三结义到蜀吴被灭三国 归晋,而我最感兴趣的是赤壁之战。它讲述了周瑜假 意打黄盖,黄盖诈降曹操,庞统假意献连环计,使曹操 使用锁船。诸葛亮在七星坛借来东风。周瑜让甘宁冒 充曹军渡江,攻下乌林;太史慈去黄州截断曹操的接应 部队;吕蒙去乌林接应甘宁;凌统、董袭、潘璋过江埋 伏。诸葛亮让赵云去乌林通往荆州的路上埋伏;张飞 渡江到葫芦口埋伏,见曹军的炊烟就放火;关羽点燃柴 草冒烟,引曹操来;糜竺、糜芳、刘封各自驾船沿江搜捕 曹兵。傍晚,周瑜开船,船上大旗写着"先锋黄盖",船 驶近后,黄盖把刀一挥,各船一齐点火,趁着风势,直撞 曹军水寨,旱寨变成一片火海。韩当、蒋钦带领的队伍 从赤壁西边杀来,周秦、陈武带领的队伍从赤壁东面杀 来,中间是周瑜等大队船只。曹军中箭、烧死、溺死的 人不计其数。曹操被诸葛亮所料,逃跑路线经过乌林、 葫芦口、华容道三处险要。最后关羽放过他,曹操才得

阅读完《三国演义》这本书,我觉得诸葛亮足智多 谋、料事如神,足不出户就能知晓天下大事。赵云、张 飞、关羽、黄忠、马超五人武艺高超,曹操的奸诈,刘备 的仁慈,才华四溢的曹植,这些人物都令我印象深刻。

赤壁之战是历史上著名的以少胜多的经典战役, 孙刘联军只用三万兵马却战胜了曹操八十万大军。此 次战役决胜在于诸葛亮的神机妙算,周瑜机智多谋,曹 操的自大轻敌最后导致失败。这个故事让我懂得了, 成功要有聪明的头脑,不能轻信他人,更不能过于骄傲 像曹操那样被火烧赤壁。



动漫女孩 401班小记者 鲍欣怡



青山绿水 403班小记者 张雨涵



科技时代 604班小记者 陈玉涵



保护海洋 604班小记者 李宇甜



数字出行 304班小记者 任珂瑶